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wird in unterbroch
, 1iecbm’ Rohdestillat wir
‘ kChlorturm{umgepumpt -un Tdurghreinen_
: ,'807:bls: 1007C einges

_aquhlor ‘wird: n’flﬁssigem Zustand dem Vorratstank,
welcher untér dem" Sattigungsdruck des: flussigen Chlors ‘gteht-~ .- :
=retwar1l07="15 Atm ~ entrnommen und durch das’ Droeselventil entspannt
qand verdampft ‘und’'in den-unteren Teil dea’ Chlornurms 5eleitet. Aus: -
_diesenm entwelchen im ‘oberen Ende-HCl-Gase, die- in eiviem Kithlturm -
gekﬁhlt ‘werden -und”denn ‘aus ‘der- Anlage -in- einem” Gasometer abgefﬁhrt;
“werden, Der Kihlturm wird indirekt . gekihlt: mittels Behzin ala’ ‘Kih1-.
"fliissigkeit;  welches' zirkuliert und in éinem Kifhler auf: niedrige

" Temperatur” gehalten wird,  Dag’ chlorierte Zwischenprodukt wird in-
‘einem. Speichertank gespeichert und aus diesem =n die zweite Stufe
geleitet. o P

Die ZWeite Stufe ist .die Synthese. Das chlorierte
Rohdestillat wird in unterbrochener Arbeitsweise in’ ‘Rithrwerksbe-.
‘h#ltern' mit Benzin und . Nephtalin gemischt. Die Mengen. werdenin-
Méssgefissen vor dem Einfiillen: abgemessen, . Das’ Messgefdss: fiir, Roh—
dest 1lat hat ein. Fassungsvermﬁgvn von -600. Liter, das fiir Benzin
Jund fir Naphtalin von 1400 Liter. Jeder der’ sehhs Riihrwerksbeh#lter
hat einen Rauminhalt won' 3 cbm. Zur Einleitung der: Synthese_ ‘wird -

Sh den-Heizmantel des Rithrwerksbehilters der Inhalt auf etwa
L20 C gehalten und Aluminium~SpHne: zugegeben. Die Reasktion: finaet_
unter Atmospharendruck statt,:die entweichenden. HGl—Gase werden in
demselben Kiihlturm abgekihlt, in welchem ‘die HCl-Gase der Chlorie=
‘rung . gekﬁhlt werden,.wie vorerwidhnt.. In‘4 Absitzbehiltern werden =
die bei der. Synthese unerwlinschten éntstandenen Teerprodukte abge-
schieden, Diese werden in einem’ ‘Rilhrwerksbeh#dlter erneut mit Benzin:
vermischt, welches. den Teer extrahiert. Der ﬂbrigblelbende Teer—. -
riicketand wird - entfernt. Der Rﬁhrwerksbehalter fir .die VPrmischung
von Teer mit Benzin hat ein Fassungsvermogen von 4 cbm,

Dag .bei der: Synthese entstehende Zwischenprodukt wird
aus dem Absitzbehaltern in zwei parallel geschaltete: Rﬁhrwegksbe-‘.
hdlter geleitet, in welchen. es ‘bei einer Temperatur von 150 - C mit
Bleicherde und, Kalk ‘behandelt wird. Die Behandlung mit Xalk dient
der Neutralisation. Die gebrzuchte Bleicherde und\Kalk wird 'mit -
Hilfe einer  Filterpresse entfernt.' ' . h/\

\

) - Dieé dritte’ Stufe der Anlage ist die Destillation, An
weleher die in der Synthese gebildeten- Zwischenprodukte fraktioniert
werden, In éinem Destillationsturm werden zundchat die léicht sie-
denden. beigemischten Stoffe ( Benzin und Naphtalin ) destilliert.
Die Deetillation ‘erfolgt unter: einem absoluten Druck von.etwa'——

-2- .




ird An Ghiller-Apparaten tiefgekﬁhl d - aud

filtermvon ca. 1,5 m2iFléche’ ‘geleitet; mwelches maxim: C
?lUssigkeit (/Aceton und Oel). aufnehmen ..Das: Filtrat wird
mitteis: einer. Vakuumpumpe abgesaugt “In einer Blasendestillation
wird das’ Aceton vom" entparaffinle;uen ‘Oel abdestillierti Zur Ver—,
meidung. von’ uxplosionsgefahr .8ind diese Apparate ‘mit Inertgas e
gefullt. ‘Sehliesslich wird ‘das entparaffinierte Cel.'in einem Ruhr-z
werxsbehalter, welcher ein’ Fassungsvermogen ‘von 5 cbm® “begitzt,mit "
Bleicherde behandeltq Die gebrauchte Bleicherde wird in einer Filter-
presse abgetrennt.; e . : o g
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